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0 figado é um 6rgdo capaz de ajustar-se s necessidades do organismo, por meio da variagao, para mais (+] ou
para menos (-], da atividade de suas diversas etapas metabélicas.

Observe os graficos abaixo, nos quais o eixo horizontal representa a atividade média de seis etapas metabélicas
envolvendo carboidratos, aminoacidos e lipidios, no figado de uma pessoa em dieta alimentar normal.

mm 1 degradacio de glicogénio (glicogendlise] I 4 sintese de glicogénio (glicogenogénese)
W 2 oxidagdo da glicose (glicélise) EB 5 oxidagdo de écidos graxos
N 3 desaminagio de aminoécidos Bl 6 sintese de glicose (gliconeogénese]

0 grafico que apresenta as alteragdes metabélicas encontradas no figado de uma pessoa submetida a 24 horas
de jejum é:
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questdo 2 3

Joao abriu uma caderneta de poupanca e, em 1° de janeiro de 2006, depositou R$ 500,00 a uma taxa de juros,
nesse ano, de 20%. Em 1° de janeiro de 2007, depositou mais R$ 1.000,00.

Para que Jodo tenha, nessa poupanca, em 1° de janeiro de 2008, um montante de R$ 1.824,00, a taxa de juros
do segundo ano deve corresponder a:

A 12%
B) 14%
IC) 16%
(D) 18%
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questdo 2 4

Certos medicamentos sao preparados por meio de uma série de dilui¢des. Assim, utilizando-se uma quantidade
de 4gua muito grande, os medicamentos obtidos apresentam concentragdes muito pequenas.

A unidade mais adequada para medir tais concentragdes é denominada ppm:

Considere um medicamento preparado com a mistura de 1g de um extrato vegetal e 100 kg de 4gua pura.

A concentragao aproximada desse extrato vegetal no medicamento, em ppm, esta indicada na seguinte alternativa:

(A} 0,01
(8] 010
(€ 100
(D) 10,00

questdo 2 b

As concentragdes de alguns gases vém crescendo na atmosfera em fungdo da atividade humana e poderao
acarretar consequéncias ecoldgicas graves.

Cada um dos graficos abaixo mostra, em diferentes escalas, a variagao temporal das concentragdes dos
seguintes gases: carbdnico, éxido nitroso, metano e clorofluorcarbonos (CFC).
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Em 2000, essas concentragdes encontravam-se na seguinte ordem:

Os gréficos correspondentes a variagao da concentracao atmosférica dos dois gases mais importantes, em
termos de responsabilidade pelo incremento do aquecimento global, sao:
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questdo 2 9

Um recipiente cilindrico de base circular, com raio R, contém uma certa quantidade de liquido até um nivel h,.

Uma estatueta de massa m e densidade p, depois de completamente submersa nesse liquido, permanece em
equilibrio no fundo do recipiente. Em tal situagao, o liquido alcanga um novo nivel h.

A variagao (h-h,) dos niveis do liquido, quando todas as grandezas estao expressas no Sistema Internacional de
Unidades, corresponde a:

W

B S
C) pl—";if
o 2R

questdo 3 O

Em uma aula pratica foram apresentados quatro conjuntos experimentais compostos, cada um, por um circuito
elétrico para acender uma ldmpada. Esses circuitos sao fechados por meio de eletrodos imersos em solugdes
aquosas saturadas de diferentes compostos, conforme os esquemas a seguir:

1k

G =gerador 12V-100W

@ = ldmpada de 12V - 60W

0 conjunto cuja ldmpada se acendera apds o fechamento do circuito é o de nimero:

(A) 1

B 1
c m
D) v
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questdo 31

Admita que, em um determinado lago, a cada 40 cm de profundidade, a intensidade de luz é reduzida em 20%,

de acordo com a equagao

na qual ] é a intensidade da luz em uma profundidade h, em centimetros, e I, é a intensidade na superficie.

Um nadador verificou, a0 mergulhar nesse lago, que a intensidade da luz, em um ponto P, é de 32% daquela
observada na superficie.

A profundidade do ponto P, em metros, considerando log2 = 0,3, equivale a:

(A 0,64
B) 18
[c) 20
D) 32

questdo 3 2

Um RNA sintético foi formado apenas pelas bases citosina e guanina, dispostas ao acaso, num total de 21 bases.

0 esquema abaixo mostra o RNA mensageiro, formado a partir da introdugao dos cédons de iniciacao AUG e de
terminagao UAA nas extremidades do RNA original. Nesse esquema, B representa as bases C ou G.

Sabe-se que:

- os cédons correspondentes ao aminoacido arginina sao AGA, AGG, CGA, CGC, CGG e CGU;

- o aminoacido metionina correspondente ao cédon de iniciagao AUG é removido do peptidio sintetizado pela
tradugao desse RNA mensageiro.

A probabilidade de que a arginina aparea pelo menos uma vez na estrutura final deste peptidio é de:
7
1
7
o ()

-

o (3
o ()
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questdo 4 0

0 etanol pode ser utilizado como combustivel em motores de combustao interna.

A combustao completa do etanol pode ser representada pela seguinte equagao quimica balanceada:

(Al CHOH+30, - 2CO,+3H0
(B] CHOH+20, —» 2CO+3H0
(C) CHOH+0, - 2C+3HO

(D) CHOH+350, » 2CO,+3H,0

weed]

0 nitrogénio atmosférico, para ser utilizado pelas plantas na sintese de substéncias orgdnicas nitrogenadas, é
inicialmente transformado em compostos inorgénicos, por agao de bactérias existentes no solo.

No composto inorganico oxigenado principalmente absorvido pelas raizes das plantas, o nimero de oxidagao do
nitrogénio corresponde a:

Al 0

B) +1

IC] +2

D) +5

questdo 4 2
Observe o esquema abaixo, no qual trés nimeros, indicados por a, be ¢, com lal = 2 |bl = 2 |cl, foram representados

em um eixo de niUmeros reais.

i
T

=1 T

Considere um nimero real T e a soma S dos quadrados das distancias do ponto que representa T aos pontos

correspondentes a a, b e c, isto é:

A melhor representagao de z correspondente ao menor valor possivel de S esta indicada em:

x
A - + -
a b 5

B —+ +
(8] N

z
C +—
( a b 5 c
z
(D) 24 + ¥ +
a b [ c
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questdo 4 ;7)

Ailustragao abaixo mostra um instrumento, em forma de V, usado para medir o didmetro de fios elétricos.

[
5
?‘ 3

uluu’uulun’nulnu

'lunlnn'nuhu"unlu

Para efetuar a medida, basta inserir um fio na parte interna do V e observar o ponto da escala que indica a
tangéncia entre esse fio e o instrumento. Nesse ponto, |é-se o didmetro do fio, em milimetros.

Considere, agora, a ilustragao a seguir, que mostra a segao reta de um fio de 4 mm de didmetro insendo no instrumento.

) -

Se 0 angulo BAC do instrumento mede 12°, a distancia d, em milimetros, do ponto A ao ponto de tangéncia P
éigual a:

2
cos12°

[)
sen12°

s
cos 6°

2
(D) T

(A)

(C)
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questdo 2'7

Um dente da 12 engrenagem da coroa quebrou. Para que a corrente nao se desprenda com a bicicleta em
movimento, admita que a engrenagem danificada sé deva ser ligada a 12 ou & 22 engrenagem do pinhao.

Nesse caso, 0 nimero maximo de marchas distintas, que podem ser utilizadas para movimentar a bicicleta, é de:

(Al 10
B) 12
[C) 14
D) 16

questdo 2 8

Observe a tabela a seguir, elaborada por um estudante para resumir algumas caracteristicas de trés
substéncias: HgC¢,, 50,e N,0.

basico molecular ' agdo toxica
so, | 6xido | dcido ibnica | chuva dcida
N0 | oxido | neuro ionica | eleito estufa

10 ndmero de erros conceituais cometidos pelo estudante no preenchimento da tabela é igual a:

A1
B 2
3
D) 4

questdo 2 9

Uma balsa, cuja forma é um paralelepipedo retangulo, flutua em um lago de dgua doce. A base de seu casco,
cujas dimensdes sio iguais a 20 m de comprimento e 5 m de largura, esta paralela a superficie livre da 4gua e
submersa a uma disténcia d, dessa superficie.

Admita que a balsa é carregada com 10 automéveis, cada um pesando 1200 kg, de modo que a base do casco
permanega paralela 3 superficie livre da 4gua, mas submersa a uma distancia d dessa superficie.

Se a densidade da agua é 1,0x10° kg/m?, a variagao d - d,), em centimetros, é de:

A 2
B 6
12
D) 2





[image: image9.jpg]dindss 0o NEUNEZs, MMEMMts @ SUSS WNOIODS

e 30

Diversos compostos formados por metais alcalinos e halogénios tém grande importancia fisiolégica para os
seres vivos. A partir do fluido extracelular de animais, varios desses compostos podem ser preparados. Dentre
eles, um é obtido em maior quantidade e outro, apesar de sua importancia para a sintese de hormdnios, é obtido
em quantidades minimas.

Esses dois compostos estao indicados, respectivamente, em:

(Al NaC¢ e Nal
(Bl KC¢ e KS
(C] NasS e Cal,
(D) KBr e MgCt,

UTILIZE AS INFORMAGOES A SEGUIR PARA RESPONDER AS QUESTOES DE NUMEROS 31 E 32.

Para analisar o crescimento de uma bactéria, foram inoculadas 1x10° células a um determinado volume de
meio de cultura apropriado. Em seguida, durante 10 horas, em intervalos de 1 hora, era medido o nimero
total de bactérias nessa cultura. Os resultados da pesquisa estao mostrados no grafico abaixo.

é

de células

243%108 4-----nveeen

P,
Al gy
012345678910
tempo (horas)
Nesse grafico, o tempo 0 corresponde ao momento do inéculo bacteriano.

Observe que a quantidade de bactérias presentes no meio, medida a cada hora, segue uma progressao
Kgwmitrica até 5 horas, inclusive. )

1
0 numero de bactérias encontrado no meio de cultura 3 horas apés o indculo, expresso em milhares, é igual a:

A) 16
B 27
[C) &4
(D) 105
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questdo 3 2

Apés 10 horas de crescimento, 1x10° bactérias vivas foram imediatamente transferidas para um novo meio de
cultura, de composigao e volume idénticos aos do experimento inicial.

No gréfico abaixo, uma das curvas representa o crescimento bacteriano nesse novo meio durante um periodo
de 5 horas.

E 8 3107

[ 3]

3% -
s

2x10° 7]

01 2 3 4 5
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A curva compativel com o resultado do novo experimento é a idéntificada por:

A w
B) X
cry
D) z

e 3.3

Duas particulas, X e Y, em movimento retilineo uniforme, tém velocidades respectivamente iguais a 0.2 km/s
e0,1 km/s.

Em um certo instante ¢ , X estd na posicdo A e Y na posicao B, sendo a distancia entre ambas de ‘IO km.
As diregdes e os scntldos dos movimentos das particulas sao indicados pelos segmentos orientados ABeBC.e

| o dngulo ABC mede 60°, conforme o esquema. ¢

A B

Sabendo-se que a distdncia minima entre X e Y vai ocorrer em um instante ¢_, o valor inteiro mais préximo de
t-t . em segundos, equivale a:

(A 24
(B 36
(c) so
D) 72
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questdo 3 6

Considere o icosaedro abaixo, construido em plastico inflavel, cujos vértices e pontos médios de todas as arestas
estao marcados.

A partir dos pontos médios, quatro tridngulos equildteros congruentes foram formados em cada face do
icosaedro.

Admita que o icosaedro é inflado até que todos os pontos marcados fiquem sobre a superficie de uma esfera, e
os lados dos tridngulos tornem-se arcos de circunferéncias, como ilustrado a seguir:

—
PO

"2 \n T

Y ¥ .o

'V. - 5 t’l 7
of ~ph

Observe agora que, substituindo-se esses arcos por segmentos de reta, obtém-se uma nova estrutura
poliédrica de faces triangulares, denominada geodésica.

0 nimero de arestas dessa estrutura é igual a:

(Al 90

(8) 120
(C) 150
(D) 180
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